

Jste cizinec a chcete v České republice řídit auto nebo motorku? Pojďme si říct, co k tomu potřebujete!

Začněme troškou historie. Věděli jste, že v Česku se řidičské průkazy zavedly už na začátku 20. století? Až do roku 1931 mohl získat řidičák ¹ prakticky kdokoliv, bez ohledu na věk. Navíc se původně jezdilo vlevo - pravostranný provoz jsme zavedli až s příchodem německé okupace v roce 1939. A jak je to dnes? Co potřebujete jako cizinec, abyste mohli v České republice řídit?

V některých případech můžete v Česku řídit se zahraničním řidičákem - a to pokud máte evropský řidičák nebo máte povolený pobyt na méně než rok. V ostatních případech budete muset svůj řidičák vyměnit za český. A pokud ho ještě vůbec nemáte, nebo ho vyměnit nejde, protože neodpovídá mezinárodním úmluvám, čeká vás česká autoškola ² a teprve pak získání českého řidičského průkazu.

Tak či tak, nemusíte předem nic vyplňovat, ani si brát s sebou fotku, všechno se zařídí přímo na místě. V Praze je tím místem budova Magistrátu na Vyšehradě ³. Ale pozor! V některých případech budete muset prokázat tzv. obvyklé bydliště. Jednoduše řečeno, obvyklé bydliště znamená, že v ČR žijete alespoň 185 dnů v kalendářním roce. Prokazuje se to tím, že zde máte bydlení, práci a případně rodinu. V popisu videa najdete odkaz na článek s podrobnými informacemi o tom, jakými dokumenty to můžete doložit. Pokud ale máte v Česku trvalý pobyt nebo je výměna řidičského průkazu pro vás povinná, tak si s tím nemusíte lámat hlavu, na obvyklé bydliště se Vás ptát nebudou.

Mimochodem, na registru řidičů se mluví jen česky. Takže pokud ovládáte alespoň základy češtiny, můžete použít komunikační karty od ICP ⁴. Jinak si zajistěte doprovod někoho, kdo česky mluví. Třeba můžete využít bezplatné služby interkulturních pracovníků ⁵.

A nakonec jeden tip – objednejte se na registr řidičů ⁶ předem, abyste nemuseli trávit čas čekáním ve frontě. Radši si potom udělejte procházku na Vyšehrad – je to jen pár kroků od Tábořské brány.

Podrobné informace najdete v odkazu v popisu videa anebo na našem webu newinprague.cz. Děkujeme za pozornost a přeje vám šťastnou a bezpečnou jízdu! ⁷

¹ Prostřih na fotky starých aut a motorek

² prostřih na autoškolu

³ prostřih budova MHMP

⁴ prostřih komunikační karty

⁵ prostřih tlumočení

⁶ prostřih na web <https://portalprazana.cz/pro-verejnost/sluzby/rezervace>

⁷ video jak moderátor jede autem